

СОХРАНИТЬ ДЕТЯМ И ВНУКАМ

Сегодня речь пойдет о Кербатовских источниках. Вначале, как и в прежних статьях, я представляю их паспорт, составленный десять лет назад исследовательской группой факультатива по экологии учащихся средней школы № 4 под руководством преподавателя М.В. Осокиной.

-Родники получили свое название по ранее существовавшей в этой местности д. Кербатово. Им более 100 лет. Источники расположены в достаточно глубоком овраге, который выходит к реке Волге, между улицами Приморской и Суворова. От ближайшего дома № 2 по ул. Приморской до родников приблизительно 50 метров. Оба определены деревянными срубами, но они старые, один из них вообще сгнил, требуется незамедлительный ремонт. Сверху ничем не закрыты, поэтому в воде много веток и листьев. Со склонов ов-

рага в родник попадает дождевая и талая вода, которая несет с собой различные вредные примеси, поэтому считаем, что периодическая проверка воды Госсанэпиднадзором необходима.

Температура воды в них +6 градусов (при температуре воздуха -15 градусов). Вода вкусная, прозрачная, через толщу воды в 20 см отлично просматривается мелкий шрифт и цифры. Дебет родника составляет 0,8 литра в секунду. Осадка на поверхности камней не обнаружено. Зимой они не замерзают.

Источники оказывают большое влияние на окружающую местность: отмечены размыты, ручьи, которые при выходе в реку Волгу образуют болото. Вблизи родников растут ивы, тополя, разнотравье.

Местных жителей эти источники удовлетворяют, воду используют как в пищу, так и для других хозяйственных нужд. Этой

водой пользуются и многие жители города.

К Кербатовским родникам вместе с фотокорреспондентом добираюсь по ул. Суворова, где дорога напоминает стиральную доску, особенно от ул. Комсомольской. Вот и заветная тропинка между домов, что ведет нас к оврагу с источниками. По сгнившим сходням с прибитыми брусками, имитирующими ступеньки, спускаемся вглубь оврага.

Около колод, куда женщины всей округи приходят полоскать белье, застаем двух пожилых мужчин. Знакомимся с ними. Это А.И. Егоров и А.Р. Зарипов. Обоим идет седьмой десяток лет.

-А мы только что о вас вспоминали. Об участии родников вы в газете «Знамя» рассказывали, вот бы и о нашем поведали народу. А там глядишь, и до городоначальников и Земского собрания статья дойдет. Посмотрите, в каком состоянии и антисанитарии находятся источники.

-Да и лестница не лучше, - продолжает разговор Александр Ильич Егоров. Я ее сам раньше делал, сейчас уж и тяжеловато да и не из чего делать-то. Тесто вон нынче какой дорогой.

Внимательно осматриваем родники. У одного - сруба практически уже нет, сгнил полностью. У другого источника что-то напоминающее и осталось, но вид просто удручающий. Все склоны, куда не кинь взор, завалены мусором. А на вершине склонов сплошные помойки.

Вода бежит из развалившихся срубов по лоткам в колоды. На вид она такая же чистая, какой была в те времена, когда здесь было еще все в порядке, только вот вкус у хрустальной воды немного изменился, стал с еле уловимой горчинкой. Возможно, этот привкус придают ей опавшие листья, те, что лежат целым пластом, прикрывая источники, а, может, это и от помоек?

А вот на вопрос, кто же должен заниматься ремонтом колодцев в городе, срубов к родникам, колод, деревянных мостков, ответ есть.

Дал его еще бывший глава районной администрации В.М. Грушин. Контроль над всем этим хозяйством обязано вести МУП



Разрушенный сруб источника.

«Благоустройство». Обязано-то оно обязано, да только вот нет в штате этого предприятия ни строителей, которые бы вели эти работы, да и средств на это практически не выделяется. Так что эта обязанность ничем не подкреплена, поэтому, когда заваливается колодец, его не ремонтируют, а засыпают землей, и это при том, что людям, живущим рядом с ним, брать воды негде. В лучшем случае там проводят водопровод. Но мы-то знаем, как работают в городе колонки. Взять хотя бы улицу Матросова, там не работает колонка ни в начале улицы, ни в районе домов №№ 60-70. И это только на одной улице. А по городу?! Где брать воду в городе населению, больницам, детсадам при отключении водозабора или

ремонте водопроводных линий? Почему не сохраняют источники, что есть, не говоря уже о строительстве новых колодцев? Наверное, настало время, когда администрации района и Земскому собранию стоит всерьез заняться этой проблемой: разработать и утвердить программу «Чистая вода». Понимаю, что работа предстоит очень большая и рассчитанная не на один год, так как большая часть колодцев в городе и срубов родников требует ремонта. Но кто же займется этим вопросом, если не наша власть. Пожалуй, выражу общее мнение, что думать сегодня нужно и о наших детях, и внуках. Что мы им оставим после себя?

О.АЗАМАТ.



Свалка нечистот у родника.



Пока еще вода здесь чистая ...